



2012年5月16日 星期三

胡锦涛致信祝贺 世界贸促高峰论坛召开

据新华社北京5月15日电 (记者孙奕)世界贸促高峰论坛15日在北京举行,国家主席胡锦涛发来贺信,对此次论坛的举行表示热烈祝贺,对参加论坛的各地区嘉宾表示诚挚欢迎。

胡锦涛在贺信中说,国际贸易是经济全球化条件下推动世界经济增长的重要动力。在国际金融危机尚未结束、世界经济面临严峻挑战的背景下,各地区贸促机构以“变化世界中的贸促力量”为主题,一起探讨改善国际贸易和投资环境、反对贸易和投资保护主义、加强全球经济治理思路和途径等问题,很有意义。

胡锦涛指出,近年来,中国坚持对外开放的基本国策,积极参与国际经济合作和竞争,大力发展对外贸易,以自己的发展促进地区和世界共同发展。今后,中国将实行更加积极主动的开放战略,继续改善贸易和投资环境,促进对外贸易平衡发展,维护和加强多边贸易体制,推动建设公正合

理的国际自由贸易体系。

胡锦涛强调,中国贸促会成立60年来,在促进对外贸易发展、服务改革开放大局方面做了大量富有成效的工作。面对国际贸易形势新变化,希望中国贸促会充分发挥促进对外贸易的重要桥梁和平台作用,进一步加强同各地区贸促机构交流合作,为提高中国开放型经济水平、推动世界经济复苏和发展作出新的贡献。

国务院副总理王岐山出席论坛并致辞。

法国前总理、参议院副议长拉法兰,日本前众议院议长河野洋平,墨西哥前总统福克斯,马来西亚前副首相穆萨·希塔姆以及来自三十多个国家和地区的贸促机构及商协会的领导人出席了论坛。

世界贸促高峰论坛由中国贸促会主办,旨在加强各地区贸促机构及商协会之间的合作与交流,为世界经济的复苏与繁荣作出贡献。

文化部近日发布《文化部“十二五”时期文化改革发展规划》,详细阐述了“十二五”期间文化发展的总体思路、目标和任务。文化部副部长蔡武就文化体制改革创新、文化产业倍增计划、构建覆盖全社会的公共文化服务体系三大热点话题接受了新华社记者的采访。

推动文化体制机制改革

创新

问:“十二五”时期推动文化体制机制改革创新的主要工作中心环节是什么?

答:重塑文化市场主体是文化体制改革的中心环节,也是衡量改革是否取得实质性进展的重要标志。

十七大以来,我们按照中央关于文化体制改革的要求和部署,大力推进国有文艺院团体制改革,推进文化系统经营性文化事业单位转企改制工作,培育了大批合格的文化市场主体,均取得了良好的社会效益和经济效益。

问:目前取得了哪些成绩?

答:截至到2012年5月11日,全国文化系统承担改革任务的2102家国有文艺院团,已完成和正在进行转制、撤销和划转的达1492家,占70.9%,一个以企业为主体、事业为补充的新型演艺体制格局正在形成。

2009年之后,文化部系统相继组建了中国东方演艺集团有限公司、中国文化传媒集团有限公司、中国动漫集团有限公司、中国数字文化集团有限公司,连同2004年作为文化体制改革试点转制成立的中国对外文化集团公司共5家文化央企,发展活力和市场竞争力显著增强。

问:“十二五”时期要从哪

些方面继续推动文化体制机制改革创新?

答:一是在全面完成转企改制阶段性任务的基础上,引导转制单位建立现代企业制度,健全资产组织形式和经营管理模式。

二是鼓励优势文化企业以资本为纽带,进行跨地区、跨行业、跨所有制兼并重组,充分利用资本市场做大做强。

三是选择一批改革到位、成长性好,实力和竞争力强的文化企业进行重点培育,在资金投入、项目支持、资源配置等方面加大倾斜力度。

四是加快打造具有自主知识产权和较强竞争力的知名文化品牌,推动我国文化企业“走出去”。

问:“十二五”时期要从哪

些方面继续推动文化体制机制改革创新?

答:一是在全面完成转企

改制阶段性任务的基础上,引导转制单位建立现代企业制度,健全资产组织形式和经营管理模式。

二是鼓励优势文化企业以资本为纽带,进行跨地区、跨行业、跨所有制兼并重组,充分利用资本市场做大做强。

三是选择一批改革到位、成长性好,实力和竞争力强的文化企业进行重点培育,在资金投入、项目支持、资源配置等方面加大倾斜力度。

四是加快打造具有自主知识产权和较强竞争力的知名文化品牌,推动我国文化企业“走出去”。

问:“十二五”期间,我国文

化产业增加值年均增长速度在20%以上,呈现快速增长的势头,文化产业从探索、起步的初级阶段,开始进入加速发展的新时期。

问:目前文化产业发展趋势主要有哪

些?

答:主要有五点:一是文化科技融合创新的深度和广度不断拓展;二是文化产业向规模化、集约化、专业化提升的方向更加清晰;三是文化产业特色化、差异化发展态势明显;四是文化产业与旅游等相关产业结合更广泛更紧密;五是金融资本投资文化产业的势头将持续升温。

问:“十二五”期间文化产业发

改革文化体制 实现产业倍增 构建公共文化服务体系

——文化部部长蔡武谈文化部“十二五”文化改革发展规划

构建覆盖全社会的公共文化服务体系

问:“十二五”公共文化服务体系建设的目标是什么?

答:总体目标是到2015年,覆盖城乡、结构合理、功能健全、实用高效的公共文化服务体系基本建立。

主要表现在逐步建立中央、省、市、县、乡、村六级公共文化设施,实现“具有图书馆文化馆”、“乡有综合文化站”、“社区有文化活动中心”、“村有文化活动室”,并逐步完善以固定文化设施、流动文化设施和数字文化阵地相结合的公共文化服务网络,基本实现公共文化服务全覆盖。

问:有哪些具体的措施?

答:在充分考虑现有工作基础和发展空间基础上,我们要求到“十二五”期末,全国人均拥有公共图书馆藏书达到0.7册左右;全国60%以上图书馆达到部颁三级以上评估标准,60%以上省市群艺馆、文化馆达到部颁三级以上评估标准。

在人才保障方面,实施全国基层文化队伍培训工程项

目,建立基层文化队伍培训长效机制,对现有24.27万名县乡专职文化队伍和366.85万名业余文化队伍进行系统培训。

问:发展相对落后的地区,如何建设公共文化服务体系?

答:十六大以来,我国公共文化设施建设取得了良好成绩,但仍存在地区和城乡不平衡问题,特别在边疆和少数民族地区还有一些空白点。在“十二五”期间,要重点下移,面向基层,重点向贫困地区、落后地区、革命老区和基层农村倾斜,争取农村文化建设专项资金支持,保证一定数量的中央转移支付资金用于乡镇和村文化建设等政策。

记者 徐海

(新华社北京5月15日电)

问:我国文化产业发展的

现状如何?

答:“十一五”期间,我国文

化产业增加值年均增长速度在20%以上,

呈现快速增长的势头,文化产业从探

索、起步的初级阶段,开始进入加速发

展的新时期。

问:目前文化产业发展趋势主要有哪

些?

答:主要有五点:一是文化科技融合创

新深度和广度不断拓展;二是文化产业

向规模化、集约化、专业化提升的方

向更加清晰;三是文化产业特色化、差

异化发展态势明显;四是文化产业与旅

游等相关产业结合更广泛更紧密;五是

金融资本投资文化产业的势头将持

续升温。

问:“十二五”期间文化产业发



B1 中国新闻

中方坚决反对英方领导人会见达赖

据新华社北京5月15日电 (记者郝亚琳)对于英国首相卡梅伦等英方领导人与达赖会见一事,中国外交部发言人洪磊15日表示,中方对此表示强烈不满和坚决反对,要求英方停止纵容和支持“藏独”反华势力,以实际行动维护中英关系的发展大局。

在当日下午举行的外交部例行记

者会上,洪磊说,日前,英方无视中方多次交涉,执意安排卡梅伦首相等英方领导人会见达赖。这是对中国内政的严重干涉,伤害了中国人民感情,向“藏独”势力发出了错误信号,中方对此表示强烈不满和坚决反对。中国外交部和驻英使馆已经在北京和伦敦向英方提出严正交涉。

值班主任/黄娟 主编/张苏民

我国首艘深水铺管起重船——“海洋石油201”开赴南海



这是深水铺管起重船“海洋石油201”(5月15日摄)。

5月15日,我国首艘深水铺管起重船“海洋石油201”建造竣工和启航仪式在青岛举行。该船将启航开赴南海投入试铺管作业和荔湾3-1气田1500米深水铺管施工作业。该船承担着深水油气海上生产设施建设的重任,能够从事固定式、浮式和水下油气生产设施安装以及海底管道铺设等全方位海上施工作业。

这是继5月9日“海洋石油981”成功开钻后我国海洋石油工业“深水战略”取得的又一实质性成果,标志着这一具有世界先进水平的深海开发重大装备历经一系列码头试验和两次全面试航验证已成功建成。

“海洋石油201”是世界上第一艘同时具备3000米级深水铺管能力、4000吨级起重能力和DP-3级动力定位能力的船型深水铺管起重船,能在除北极外的全球无限航区作业。“海洋石油201”船长204.65米,型宽39.2米,型深14米,独特的双层甲板面积超过两个标准足球场面积。

新华社记者 胡俊超 摄



青海湖入选第六批国家地质公园名单

在近日国土资源部正式公布第六批国家地质公园资格名单中,青海湖榜上有名。此次被授予国家地质公园资格的全国共有19个。青海湖是我国最大的内陆咸水湖,有着丰富多样的地质景观和种类繁多的野生动物。

新华社发

最高检将重点查办八类涉农领域职务犯罪

据新华社北京5月15日电 (记者陈菲)最高人民检察院反贪污贿赂总局有关负责人日前表示,针对当前涉农惠民领域职务犯罪高发态势,检察机关将重点查办八个方面涉农领域职务犯罪,保障惠民资金真正足额落实到位。

据介绍,这八个方面重点,一是农田水利工程、公路建设、新农村建设、卫生文化设施建设、广播电视台“村村通”、电网改造、饮水工程等农村基础设施建设方面的职务犯罪案件;二是农村土地征用、流转、经营和矿产资源开发、转让方面的职务犯罪案件;三是退耕还林、退牧还草、环境污染防治、风沙源治理、水土保

持和水源保护工程项目等生态环境保护方面的职务犯罪案件;四是粮农补贴、良种补贴、能繁母猪补贴、奶牛良种补贴、家电下乡补贴、汽车摩托车下乡补贴、农机补贴等惠农补贴方面的职务犯罪案件;五是农村救灾、抢险、防汛、优扶、扶贫、移民、救济、公益捐助等专项款物管理方面的职务犯罪案件;六是新型农村合作医疗、农业政策性保险、农民工培训等方面职务犯罪案件;七是农村养老保险、农村低保、农村五保户供养、农民工参加基本养老保险等社会保障方面的职务犯罪案件;八是各种涉农税费征收减免方面的职务犯罪案件。

国务院法制办就保密法实施条例征求意见

吸毒赌博酗酒者不得聘为涉密人员

据新华社北京5月15日电 (记者陈菲)细化国家秘密范围、明确涉密人员条件……国务院法制办15日公布《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(征求意见稿)》,广泛征求社会各界意见。

征求意见稿规定了涉密人员的基本

条件和禁止条件。下列人员不得任用、聘

用为涉密人员:曾受过刑事处罚的;曾被

开除公职的;有吸毒、赌博、酗酒等不良

嗜好的;曾因严重违反保密规定被调离

涉密岗位的;有其他不适合在涉密岗位

工作情形的。



山东博兴启动餐饮安全快速检测项目

5月14日,山东省滨州市博兴县正式启动餐饮安全快速检测项目,由当地食品药品监督管理部门使用餐饮安全快速检测设备仪器,对全县范围内餐饮类酒店、快餐店和企业等进行不定期随机抽检,对不符合餐饮食品安全相关标准的,依照《食品安全法》等进行处罚。

新华社发



景德镇销毁假冒陶瓷大师作品480件

5月15日,中国工艺美术大师王锡良(右)在销毁假冒陶瓷作品。当日是公安部确定的“5·15”全国打击和防范经济犯罪宣传日,江西景德镇市公安局长集中销毁了仿冒、假冒中国工艺美术大师陶瓷作品480件,震慑了侵犯陶瓷作品知识产权的犯罪行为,维护了千年瓷都的品牌形象。

新华社发

安徽拟将“上下班途中出意外”纳入工伤认定

新华社合肥5月15日电 (记者徐海涛)安徽14日就本省实施《工伤保险条例》办法修订草案公开征求意见,拟将“上下班途中发生的事故”纳入工伤认定范围。

对于此前存在争议的“上下班途中发

生的事故是否算工伤”,安徽在本次征求

意见稿中明确规定:在上下班途中,受到

非本人主要责任的交通事故或者城市轨

道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,在事

故责任得到认定后纳入工伤范围。职工在

其境内的工伤保险待遇,补足差额部分。

安徽对劳务输出过程中产生的工伤也

做出具体规定,由职工劳动关系所在单位

承担工伤保险责任,劳动关系所在单位应

与用工单位约定工伤保险补偿办法。已办理

国内工伤保险的职工在被派遣出境工作期

间,发生工伤且获得境外赔偿的,不再支付

其境内的工伤保险待遇;但境外赔偿低于统

筹地区工伤保险待遇的,补足差额部分。